

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Franqueo concertado Apart.º de Correos n.º 81 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Martes 24 de Marzo de 1936

Año XXXVIII.—Núm. 12.129

MADRID

Ojo a las españalizaciones!

Un síntoma trivial, si se le compara con la magnitud de otros hechos graves registrados por estos mismos días, pero digno, no obstante, de tenerse en cuenta, es lo sucedido el viernes en la Agrupación de corresponsales extranjeros a las normas de trabajo existentes en España, los interesados han reaccionado gallardamente, sacudiendo desde el primer instante la ominosa coyunda que pretendía imponerseles y diciendo que ellos no admiten otras condiciones de trabajo que las impuestas por la legislación de su propio país, bajo el control que hasta aquí ha ejercido el Ministerio de Estado español.

La cosa no tendría mayor importancia, ni merecería la pena de ser comentada existiendo otras materias tan importantes para tratar, y pondríamos punto final a nuestras observaciones, después de consignada nuestra más entusiasta enhorabuena a esos bizarros corresponsales, si la cosa hubiera parado ahí.

Pero no sucede solamente lo que acabamos de escribir en el preámbulo de este artículo; la obstinación de imponer A LOS PERIODISTAS y periodistas españoles la más inaguantable situación de silencio, no bastaba y se aspira a extender lo más posible este complot silencioso, y al efecto, persona bien enterada que participó en la antedicha reunión de corresponsales, nos ha afirmado, que existe entre los llamados corresponsales extranjeros un buen número de españoles, «nuevos», esto es, recientemente nacionalizados en España, al servicio de cierta Prensa, y que son los encargados de remitir a sus respectivos periódicos los que interesa decir sobre España, así como de omitir lo que sobre nosotros les interesa que se ignore en el Extranjero.

Esos españoles «nuevos» adquieren con una asombrosa facilidad la nacionalidad española con lo que oficialmente son españoles para gozar de las prerrogativas que las leyes nacionales conceden, no vienen a perder la auténtica personalidad en lo que concierne a los vínculos que los unen a sus verdaderos países originarios.

O, para decirlo con una expresión grafista y castiza, esos individuos son españoles «mitad y mitad», sujetos a quienes una conveniencia de momento—que no es precisamente la conveniencia del país que hospitalariamente los recibe en su seno—les ha traído entre nosotros para atender contra nuestros intereses, o, cuando menos, ocupar aquí una plaza bien remunerada, mientras que muchos profesionales del periodismo y de la pluma se ven constreñidos a desgastar las aceras de nuestras ciudades por no tener dónde ocuparse remuneradamente.

Siempre fué práctica corriente entre nosotros abrir de par en par las puertas de nuestra nación a todo el que quisiera co arse por sus fronteras para ayudarnos a comer bonitamente el pan nuestro de cada día; pero lo que hasta aquí no pasó de ser un qui jottismo más o menos aceptable, ahora es un botarritismo inconcebible, por saberse de toda certeza que esos indeseables no acuden hoy a nuestro lado por conquistar el glorioso nombre español, sabedores de aquella famosa noticia divulgada por el gran poeta nicaragüense cuando cantó: «Ser español es timbre de nobleza»; a esos lo que menos les interesa es nuestro nombre, viniendo exclusivamente a nuestro devastado solar lo mismo que los cuervos al olor de la carne muerta.

RODRIGO DE ARIAGA

Hacienda

Pagos para mañana: Cajero habilitado de la Comandancia de la guardia civil, jefe del resguardo de Carabineros, Secretario de la Junta administrativa de Hacienda, don César Merino, Ingeniero jefe de Industria y don Gumersindo Aparicio;

Magisterio

Han cesado en escuelas, de La Carlota, doña Pilar Ortiz; en Peñarroya, don Antonio Armenta; en Villanueva del Duque, doña Natividad Luján Ruiz y en Doña Mencía, doña Rosario Jiménez Roldán.

La Dirección General remite a informe una instancia de la maestra jubilada, doña Josefa M. Notario, sobre abono de aumento gradual.

Doña Victoria de la Fuente Fernández solicita figurar entre las aspirantes a interinidades como cursillista del 35

Se han posesionado doña Blanca Usano Jiménez y doña Ana Serrano de las escuelas núm. 1 de párvulos y núm. 2 de Córdoba y don Pedro Ortiz González y don Antonio Armenta en el grupo Carlos Rubio.

Doña Encarnación Cañete Briones, solicita la suplencia de la escuela de párvulos de Fuente Tójar.

Se han señalado las horas de 15 a 18 para presentar documentos en esta Sección administrativa los aspirantes a los cursillos para ingreso.

Segundo concurso infantil de recitación poética (1936)

1.º Queda abierto el plazo de inscripción para este Concurso desde el día de la fecha, hasta el 25 de abril próximo.

2.º Podrán concurrir todos los niños y niñas que lo deseen, de edad no superior a 14 años.

3.º Para ello, bastará enviar, dentro del plazo que se indica una vez contestados todos los datos», firmado por el concursante y con el visto bueno del maestro, el boletín especial bajo sobre, dirigido al señor Secretario del Concurso, Escuela Normal del Magisterio de Córdoba.

4.º Cada niño solo podrá recitar una poesía en la «Prueba de Recitación», cuya fecha se indicará oportunamente en la Prensa.

5.º Es indispensable que las poesías elegidas sean breves y de autores selectos, para lo cual le será facilitada bibliografía a cuantas personas lo soliciten del Secretario del Concurso.

6.º Se concederán: Un premio de honor, cinco primeros premios y cinco segundos con sus Diplomas acreditativos a los concursantes que reciten mejor la poesía elegida.

7.º Para la «Prueba de Recitación», los niños se distribuirán en tres grupos: A, de 5 a 7 años; B, de 8 a 11; C, de 12 a 14

8.º Las recompensas serán entregadas en la Fiesta que se celebrarán con tal objeto.

Córdoba 21 Marzo 1936.—Por la Comisión Organizadora, El Secretario, R. OLIVARES FIGUEROA.

Nota.—Los boletines impresos se facilitarán a los que lo soliciten en la Portería de la Escuela Normal del Magisterio.

Notas de la provincia

ACEITUNAS
Dicen de Fuente Genil que en el puente fué requisado el camión número 14.724 de la matrícula de Sevilla, conducido por Fernando Montalinos Machica, el cual transportaba 4.145 kilos de aceituna procedentes de hurto en fincas de Aguilár y aquel término.

AHOGADO
En Hornachuelos se supone que José Martínez Sánchez, de 45 años, ganadero de la finca «La Atalaya», haya parecido ahogado, no habiendo sido extraído por la corriente que lleva el río.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Julio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Mariposas

Hay quien se alivia al llorar la pena de su amargura; porque no me pueda ahogar yo tan solo sé cantar lo horrendo de mi tortura.

Benditos sean mis males si entre sus sombras se cuajan las flores de mis cantares.

En los senderos del Bien hay siempre cruces y clavos; el Deber en él me puso y vino crucificado.

Si mi mal tiene remedio es que pueden blanquearse las alitas de los cuervos.

FINA MAR.

BAENA

ACCION CATOLICA
Ha sido nombrado secretario de la Juventud masculina de A. C., el distinguido maestro nacional don Antonio García Copado.

VIAJEROS
Después de asistir en Madrid a la boda de nuestra paisana la señorita Teresa Martínez Casado, farmacéutica, regresó a Baena el distinguido joven don José Casado Yuste.

El lunes, día 23, estuvo en Baena el ingeniero del Banco Hipotecario de España, quien en unión del agente local de dicho Banco, don Eduardo Gieb, visitó varias fincas del término.

Estuvo en Córdoba en unión de su esposa, don José Toro Casado, funcionario municipal.

OPOSICION
Ha aprobado varios ejercicios, quedándole tan solo el último, en las oposiciones para odontólogos de la Beneficencia provincial, exámenes que vienen celebrándose en Madrid, nuestro paisano el joven dentista D. Francisco de las Heras Casado.

ACCIDENTE
Al subir a un automóvil tuvo la desgracia de cogerse una mano con la portezuela el joven don Rafael Bujalance, causándose heridas leves.

DE TEATRO
En el Teatro Principal ha actuado con éxito el llamado indio Taf Harl, notable ilusionista.

AVERIA REPARADA
Ya ha sido reparada la avería en la conducción del agua del Marbella, habiendo cesado el conflicto que ello suponía.

EL TIEMPO
Sigue el tiempo lluvioso. La entrada de la primavera no ha modificado el estado atmosférico.

CORRESPONSAL.

Para regalos

Bolsos, medias, guantes, cuellos novedad, pañuelos crespón y gasa, cinturones y otros mil artículos. Surtido enorme. Precios baratísimos. LA SEVILLANA. Claudio Marcelo, 17 10-3

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	19 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	14 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	10 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	12 50
Oscilación.	14 60
Agua de lluvia en milímetros.	13 00
Agua evaporada en milímetros.	1 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º	744 21
Temperatura a la sombra.	11 00
Temperatura de termómetro humedecido.	10 60
Tensión de vapor.	9 30
Humedad relativa.	95 00
Estado del cielo.	S. O.
Dirección del viento.	S. O.
Presión.	Ventolinas
Recordado en 24 horas.	69 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VASQUEZ.	

Don Rafael Pérez de Guzmán el Bueno

Hubo mucha gente, y de la más principal, que criticaron al aristócrata torero don Rafael Pérez de Guzmán el Bueno cuando trocó el uniforme de oficial de caballería por el lujoso de lidiador de toros.

Don José Pérez de Guzmán el Bueno, tío del diestro en su obra titulada «Toreros cordobeses», publicada en Córdoba en 1870, da cuantos datos sean precisos para conocer la vida torera del diestro cordobés y recientemente el ilustre literato y exministro don Natalio Rivas ha dado a la estampa algo muy interesante sobre los primeros pasos en el arte del matador de toros que nos ocupa, con particularidades de su vida oficial llena esta de episodios interesantísimos que demuestran el temple de su alma y el valor que daba a sus convicciones, causa de su trágica muerte.

Don Rafael Pérez de Guzmán el Bueno fué en su época lo que hoy llamamos un torero estilista pues en el manejo del capote llegó a la semejanza con Francisco Montes y en varias suertes de capa mejoró lo hecho por el torero de Chicliana de la Frontera.

Su trato distinguidísimo, por lo gallardo y simpático de su figura, su cultura nada común y la leyenda que rodeaba al torero le hicieron un puesto entre la gente que miraba a los diestros no como seres de baja condición social.

El caballero extremeño apellidado Godoy, que no tenía ni el más remoto parentesco con el privado de Carlos IV, ni el célebre Estudiante de Palaces, también toreros, ninguno podía competir en ilustración y don de gentes con el oficial de caballería del Ejército español.

Como matador de toros, al vclapié, superó a todos los de su época y decía de él Juan León «que matando era un vendaval».

La suerte de recibir mejoró mucho en su segunda época de torero y superó a Montes y a Roque Miranda que clavaban el estoque atravesado en la mayoría de los casos, por dar demasiada salida a la res.

Otra de sus especialidades con el estoque fué el matar a los toros de sentido empleando la estocada que se llamó «a paso de banderillas» que hoy se emplea como cosa corriente. Pérez de Guzmán empleó esta forma de herir en casos verdaderamente necesarios y dando siempre la sensación de torero valiente.

Poco duró en la fiesta don Rafael Pérez de Guzmán el Bueno, y no fueron los toros ciertamente los que privaron al arte de tan notab'e diestro.

Contratado para torear en unión de Montes durante la temporada madrileña de 1838 partió de Córdoba con su gente en «posta acelerada», y con reducida escolta contraviniendo lo mandado, pues era peligroso atravesar los llanos manchegos en donde el feroz Pálitos, capitán de bandidos, hacía objeto de sus rapiñas a cuantas galeras y postas se aventuraban a viajar por aquella comarca.

En las inmediaciones del pueblo de La Guardia se presentó de improviso el foragido intimidando la rendición a los que ocupaban el vehículo.

Don Rafael no accedió a entregar cuanto tenía y los bandidos le acometieron con sus lanzas; defendiéndose el diestro empleando su pistola y uno de los estocques de matar toros, mas llevado de su arrojo se alejó de los suyos y fué muerto a lanzazos.

En lo que llaman el Barranco del Torero quedó el cuerpo de don Rafael, que recogido por unos vecinos fué entregado a sus familiares según unos, y desapareció según la versión más popular.

TALEGUILLA.

Felisa Montilla
Auxiliar de Medicina y Cirujía
CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
CORDOBA

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcázar.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche
Anoche a las siete y media se reunió la Comisión gestora, presidiendo el alcalde don Manuel Sánchez Bada-joz, y asistiendo la totalidad de los gestores.

El alcalde en breves palabras expuso los propósitos del Frente Popular, de un orden completo, vivir tranquilos, y procurar que todos los obreros coman.

Requirió para ello a los elementos pudientes para que colaboren en esta obra de paz y Córdoba pueda ser una población tranquila.

Se leyó el acta de la sesión de 17 de Febrero y varios gestores se opusieron a la aprobación, aprobándose tras unas aclaraciones del secretario.

Después el alcalde dió cuenta de las conversaciones que había tenido con el personal técnico de la casa respecto a acometer obras de urgencia para remediar el paro obrero.

Así mismo enteró a la corporación de las gestiones que había realizado respecto a la deuda que el ayuntamiento tiene con la Sociedad de Gas y Electricidad, siendo sus impresiones muy optimistas.

Sobre el problema del Banco de Crédito local después de unos asonamientos que había tenido, propoña solicitar la concesión de ocho millones que se renunciaran, puesto que el empréstito fué de veintidós.

Con esto se resolverían grandes problemas y se acometerían obras de gran envergadura, con lo que muchos obreros tendrían trabajo.

Hablaron de este asunto los señores Baquerizo y Medina y se acordó pedir la ampliación del crédito citado. El alcalde habló de la próxima feria, para lo cual es necesario emprender los trabajos y procurar el mayor esplendor.

Se procurará inaugurar coincidiendo con esa fecha el monumento a Julio Romero de Torres, y la comisión designada comenzará enseguida sus trabajos, poniéndose al habla con las fuerzas vivas del comercio y la industria.

Se procedió a designar las comisiones que han de constituir la corporación, resultando elegidos para presidirlas los siguientes señores:

Hacienda, don Baldomero López; Policía rural, don Alfredo Caballero Martínez; Aguas, don José Roldán Osuna; Instrucción Pública, don Antonio Molina Fuentes; Arbitrios, don Francisco Amador Romero; Beneficencia y cementerios, doña Antonia Fernández Carbán; Gobernación y Quintas, don Francisco Padilla Serrano; Fomento, don Antonio Gómez Morales; Abastos, don Francisco García González; Feria, don Francisco Amador Romero.

Vocales de la décima municipal de paro obrero los señores León y Caballero.

Para interventores en las subastas y concursos, don Fermín Sánchez y don Félix Baeza, y vocal en la Junta local de primera enseñanza el señor Molina Fuentes.

Se dió cuenta del expediente instruido al médico de la Beneficencia municipal don Vicente Martín, promoviendo un largo debate, y acordándose nombrar una comisión que revise todo lo actuado, reponiendo al citado médico.

Así mismo se solicitará se instruya expediente al que era comisario de Policía en Octubre del 34, señor Giménez Abad, por los informes que dió del citado médico.

Se acordó revisar todos los carnets de Beneficencia.

El señor Medina pidió que una comisión especial revise todos los nombramientos de personal hechos desde que dejó de ser alcalde el señor Baquerizo.

El señor Caballero Martínez manifestó que las organizaciones obreras pretenden realizar una huelga de carácter general para pedir la readmisión de los despedidos en Octubre, solicitando del alcalde haga las gestiones pertinentes, para evitar el plantamiento del conflicto.

El alcalde prometió comunicar esta petición al Gobernador civil.

El señor Baquerizo propuso que en su viaje a Madrid el alcalde y presidente de la Diputación, soliciten del ministro de Justicia una moratoria a

Una advertencia

Concretar y por escrito
Las personas que necesiten concretar arregos de objetos de metal, tales como candeleros y otros análogos antes de encargarse por plateado, por ejemplo, deben concretar bien y por escrito lo convenido.

En ese escrito deben constar con toda claridad el precio por piezas y firmar ambas partes.

Así se evitarán confusiones y disgustos que algunos han sufrido.

Al publicar esto nos referimos a hechos ocurridos en pueblos de esta provincia.

los obreros en paro forzoso, para el pago de los alquileres, evitándose los desahucios.

Los señores González Beneyto, y Amador, hicieron otros ruegos y se levantó la sesión a las diez de la noche.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección 1.ª, Córdoba, por falsificación de monedas, contra Andrés Garrido Recio. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Collina.

Córdoba, por lesiones, contra Antonio León Bujero. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Redondo.

Castro del Rio, por hurto, contra Juan Muñoz Castro. Defensor señor Fernández Castillejo. Procurador señor Guerrero García del Busto.

Sección 2.ª, Fuente Obejuna, por abusos deshonestos, contra Ceferino Luis de la Torre Paredes. Defensor Sr. Velasco. Procurador Sr. García Salamanca.

Fuente Obejuna, por abusos deshonestos, contra Cecilio Cano Rebollo. Defensor Sr. Velasco. Procurador Sr. Arévalo.

Los juicios por jurados señalados para verse hoy, del juzgado de Fuente Obejuna, fueron suspendidos por no comparecer los procesados.

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que en Bujalance hay absoluta tranquilidad, por lo que ha regresado parte de la guardia de asalto que fué al mando del teniente señor Navejas.

Dijo que en dicho pueblo se hacen circular noticias alarmistas, para justificar la ausencia de algunas personas y ello es preciso termine, pues no hay motivo alguno de alarma.

Le visitó el Alcalde de la capital, el cual le expresó sus deseos de hacer gestiones entre algunos patronos para la readmisión de obreros parados, en evitación de la declaración de una huelga de diversos organismos.

Ha llegado de Madrid el jefe de administración don Carlos Rubio de la Torre, para conocer en el expediente de segregación de los pueblos de Peñarroya y Pueblo Nuevo.

Comentó el Sr. Rodríguez de León la nota del partido progresista, considerando que no se ajusta al criterio que en estos momentos debe sustentar un partido de orden y haciendo otras manifestaciones de tipo político emanadas de incidentes ocurridos la semana anterior en su despacho.

De Castil de Campo hablan telegrafiado que a consecuencia del temporal ocurrió un desprendimiento en la casa cuartel de la Guardia civil, sin desgracias.

A Fuente la Lancha marchó una sección de bomberos por haberse hundido una casa. Tampoco ocurrieron desgracias.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños listados pobres
Días de consulta en la Policlínica. Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Secretario y se les dirá lo que deben hacer.

[Prensa católica, periódicos católicos] He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano.

ACADEMIAS MILITARES

Preparación completa del primer año de Ciencias y del ingreso en la Academia, a cargo del siguiente profesorado:

- D. Emilio Serrano, Capitán de Artillería, CIENCIAS.
- Rafael Ortiz Clot, Médico, Profesor de GIMNASIA.
- Federico Stille, Profesor de FRANCE3.
- Alfredo de la Pez, Técnico Industrial, DIBUJO.
- Francisco Redondo Guillén, Profesor de GEOGRAFIA E HISTORIA.

ACADEMIA HISPANA.-Gran Capitanía 15, bajo.-CORDOBA.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS Y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 25 La Anunciación de la Bienaventurada Virgen María. Misa propia con gloria y credo, segunda oración y último Evangelio de la feria. Prefacio propio. Rito doble de primera clase y ornamentos blancos.

Cursos

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Cister.

En el templo de las Escuelas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Marzo: La estima y el ejercicio del trabajo en espíritu de fe.

Intención misional: Que en las oficinas industriales no corran peligro las almas de los indígenas.

Rogaremos en especial para que trabajemos con espíritu de fe, y para que los indígenas no se perviertan en los talleres.

Resolución Apostólica: Proceder en todas nuestras obras con espíritu de fe como cristianos.

Cister.—Del 21 al 25 a las seis de la tarde, solemne quinario en honor al Smo. Cristo de la Misericordia, terminando todos los días con el misterio cantado.

Encarnación.—El miércoles 25 a las 7, solemne misa cantada a su excelencia Titular Nuestra Señora de la Encarnación. Hay concedida indulgencia plenaria por visitar dicha Iglesia.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Seguero, un cuarto de hora después de oraciones, viernes vía crucis.

San Pedro, a oraciones, martes y viernes vía crucis.

San Francisco, al anochecer y los viernes vía crucis.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones, plática dos días a la semana, viernes vía crucis.

Santa Marina, después de oraciones.

San Lorenzo, a las seis de la tarde.

San Pablo, viernes vía crucis de penitencia.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las seis y media, martes y viernes vía crucis.

San José, a las cinco de la tarde.

Salvador, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis, los sábados felicitación sabetina y explicación litúrgica.

San Juan, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis y los sábados felicitación sabetina.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Todos los viernes y domingos de cuaresma se hará el vía crucis a las seis y media de la tarde, terminando con la visita a Nuestro Padre Jesús Cautivo.

Castro del Río

ANIVERSARIO

En sufragio del alma de don Alfonso Millán Aza, correspondiente que fué por mucho tiempo de El DEFENSOR DE CORDOBA y fallecido el 18 de marzo de 1935, en Torremolinos, se han celebrado misas durante los días 18 y 20 en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción.

Para asistir a este piadoso obrerío han venido de Málaga su hijo político don Julio Rodríguez Osuna y su encantadora nieta Mariquita, a quienes damos así como a todos los demás familiares, nuestro más sentido pésame.

JOSÉ RIVERA.

Películas

«Santa Juana de Arco». Una dirección inteligente ha sabido recoger, dentro de la fidelidad histórica, elementos sorprendentes de propiedad escénica y ha dado con un formidable temperamento artístico como el de la artista alemana que interpreta el papel de la pastorcita que salvó a Francia, fué martirizada y ha sido elevada por la Iglesia a los altares.

Salvo algún que otro detalle superficial, salvo también algún que otro momento de sugerencia ideológica, débiles y casi inadvertidos, el film se puede aceptar plenamente desde el punto de vista religioso. Nada ataca a la fe. Ninguna pincelada escéptica encubre la milagrosa vocación de la doncella y su épica hazaña. Es digna la figura en todo instante.

«Sangre de circo». La influencia decisiva del hijo sobre el valor del padre—domador de fieras en un circo—proporciona momentos emocionantes, pues tan pronto como el hijo falta el padre se siente desfallecer y las fieras le pisan el terreno al punto que pierde un brazo en una ocasión en que le arribatan a su hijo.

Nada se opone a la moral. «El secreto de Ana María». Es un secreto vulgar derivado de una situación impropiciada que sirve de fondo a esta película española de corte folclórico. Aún cuando se da un desenlace digno, merecen serias reservas la aludida situación y una danza árabe de tan escaso arte como pésmo gusto, aparte de algunas otras picarescas y herezcas.

«Señales de alarma». Un argumento sin interés notable, en el que se mezcla un conflicto pasional provocado por el enamoramiento por dos jóvenes de la misma muchacha.

Sería inofensiva en el orden moral sin un intento de fuga y las consabidas efusiones.

«Sequoia». Es, por todos conceptos, una encantadora y bellísima película, en la que la emoción y la ternura alternan en el desarrollo de una sencilla trama encaminada a demostrar, con hechos, que aún los animales de instintos más opuestos pueden llegar a convivir en la libertad misma de la selva. Una maravillosa realización técnica completa el éxito de esta película perfectamente plausible, ya que no hay en ella ni el más nimio detalle que empañe su sólida parez moral.

«Servicio esmerado». Es una revista minúscula por su duración.

Hay la exigüidad en los trajes femeninos y algunos momentos demasiado pródigos en efusiones amorosas.



Jarabe GIROLAMO PAGLIANO
Es el Purgante y Depurativo de la sangre de efectos más rápidos y seguros.

Nuevo surtido

Ofrecemos el más nuevo y espléndido surtido de cuellos, medias, bolsos, broches, botones y demás artículos indicados como novedad para la próxima temporada.

LA SEVILLANA. Claudio Marcelo, 17

Los estudiantes de la Escuela del Trabajo

Desearo realizar los alumnos del último curso, correspondiente a la formación de Técnicos Industriales Mecánicos, un viaje de estudios, para completar los conocimientos prácticos indispensables para dicha formación profesional y siendo la consignación oficial insuficiente para este objeto, es por lo que, por medio de las columnas de este periódico, ruega a las entidades oficiales y particulares en general, atiendan en lo que se le esté permitido, as peticiones económicas, que por medio de la comisión nombrada a tal efecto, se les haga.

Por tratarse de un viaje de innegable utilidad didáctica, ya que en los siete años de su carrera no han efectuado ninguno, esperan que no sean desatendidas las citadas peticiones.

Córdoba 24 de Marzo de 1936.

Nota.—En días sucesivos se irán publicando las listas de donantes.

LA COMISIÓN.

Ultima creación
Pilot
5 válvulas
toda corriente
toda onda
Pzas 475.-
DE VENTA EN CORDOBA:
MARTINEZ RUCER, S. L.
CLAUDIO MARCELO, 17

El precio del pan

ASOCIACIÓN PROVINCIAL DE FABRICANTES DE PAN

Córdoba 23 de Marzo de 1936

Sr. Director del DEFENSOR DE CORDOBA

Localidad.

Muy distinguido señor nuestro: Por estimar un deber informar a la opinión pública de modo exacto de cuanto se ha hablado con relación a la elevación del precio del pan, nos permitimos adjuntarle una nota detallada del asunto, esperando de su amabilidad se digna darle publicidad en el periódico de su digna dirección.

Quedamos de antemano muy reconocidos y a sus órdenes atentos seguros servidores q. e. s. m.—El Presidente, PEDRO GALVEZ.—El Secretario, MANUEL MORTES

ACLARANDO UN ERROR

No es verdad que por los patronos panaderos de Córdoba se pretendía elevar el precio del pan.

Habiéndose publicado en un diario local que por los fabricantes de pan de Córdoba se pretende elevar el precio del mismo, cosa completamente incierta, esta Asociación Patronal se cree en el caso de informar a la opinión pública de la realidad de cuanto sobre el particular existe.

Obligados los fabricantes de harinas de esta provincia por disposiciones del Ministerio de Agricultura, a la adquisición de los trigos inmovilizados en cantidad de 280 vagones al precio de tasa, 52 pesetas quintal métrico, han exigido que las harinas procedentes del mencionado trigo sean también adquiridas obligatoriamente por los fabricantes de pan, al precio que resulten aplicando la fórmula establecida para tasar dicho producto por el Decreto de 19 de Enero de 1934, SESENTA Y SEIS PESETAS quintal métrico, aproximadamente.

Requerida la patronal panadera por el Sr. Ingeniero Presidente del Comité Regulador del Mercado Triguero de la provincia, en oficio del día 17 del actual, para que expresase su criterio sobre el particular; con fecha 18 se contestó que, la clase patronal panadera, estaba como siempre, dispuesta al acatamiento y observancia de toda disposición superior, pero

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

permitiéndose llamar la atención que, estándose expendiendo el pan de FAMILIA en la localidad al precio de CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS el kilogramo, precio inferior al de la tasa oficial, merced a que por los fabricantes se adquieren harinas a precios también más bajos del de tasa; precio que por la circunstancia anotada ha sido fijado voluntariamente por los panaderos, al obligarse a la adquisición de las harinas procedentes del trigo inmovilizado necesariamente y a tenor de cuanto dispone el anterior Decreto de 19 de Enero de 1934 había de producirse una elevación en el precio del pan, ya que cada kilogramo de harina ha de experimentar un aumento de CATORCE CENTIMOS.

Con lo expuesto, queda a nuestro juicio demostrado, que no es la clase patronal panadera la que pretende elevar el precio del PAN DE FAMILIA, que voluntariamente viene expendiéndolo a precio inferior al de la tasa, si no que de obligarse a adquirir las harinas procedentes del trigo inmovilizado, como consecuencia de disposiciones legales y por tanto de carácter obligatorio, se eleva el precio de aquellas y el del pan.

Córdoba 23 de Marzo de 1936. El presidente, PEDRO GALVEZ; el secretario, MANUEL MORTES.

De Sociedad

Mañana, la Anunciación de la Santísima Virgen y la Encarnación del Hijo de Dios, son los días de las siguientes señoras y señoritas:

Alarcón Osuna, Alarcón Zeedor, Barcia viuda de Hidaigo, Bianco Lelva, Carrere viuda de Roca, Cañete Briones, Casana de Salinas, F. de Henestrosa, Fernández Gómez, Fernández Seco de Herrera, García Santiago, Muñoz Fernández, Osuna García, Navarro, Padilla, Prats Medina, Roldán Castro, de Soto Rivera de Muñoz, Z. Ira Romero.

También lo son de doña Anunciación Cabrera.

—Una muchacha que tiene los encantos cordobeses y la gracia sevillana, Carmen Moreno la Cova, va a contraer matrimonio en la segunda quincena de Abril.

El novio es don Antonio Fernández de Heredia y Zayas y ya han firmado los esponsales en Sevilla, siendo testigos por parte de él sus tíos don Augusto Adáld y Canteimi y don José Zayas Caro. Los testigos de ella fueron su tío don Alonso Moreno Ardanuy y su hermano don Félix Moreno de la Cova.

No tenemos que decir cuan efusiva es nuestra felicitación para los novios que cuentan con nuestro afecto sincero.

—Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Mercedes de Masi L'anes, digna esposa de don Manuel Carbonell Atard.

Felicitamos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

—Estuvo en Córdoba, don Custodio Sánchez, de Cuenca.

—De Puebla de la Reina se ha tras-



MIRE QUE NENE MÁS RUBIO, su mamá que es muy cuidadosa, le cuida el pelo con Camomila Intea, para que no se le oscurezca y tenga siempre el mismo color rubio pálido, delcioso.

CAMOMILA INTEA la tienen en todas las Perfumerías: es buena y completamente inofensiva. no compre imitaciones, de dudoso resultado: debe exigir la marca Intea; QUE ES LA DE GARANTIA.

ladado a Córdoba don Fernando Sánchez Arjona.

—En el sanatorio de Guadarrama, en Cercadilla, ha entregado hoy su alma a Dios, el joven perito agrícola don José Salinas Anchelerga, persona que por sus dotes de laboriosidad e inteligencia, se había conquistado entre los labradores en particular, innumerables simpatías.

A su desconsolada madre y hermanos, en especial nuestro buen amigo don Rafael, enviamos el más sentido pésame.

Para Lolitas y Lolitas

Grandioso surtido en Bolsos, Cinturones, Cuellos, Pañuelos, Medias e infinidad de artículos nuevos. Precios de Almacén. «LA SEVILLANA», Claudio Marcelo, 17. 10-3

Oposiciones a fiscales

En primero de Abril, darán comienzo las clases para esta preparación, a cargo de competéntísimo profesorado. Contestaciones adaptadas al programa y de la mayor garantía

Academia de Estudios Superiores
Málaga, 8. CORDOBA

Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.

Lanas angora, las mejores marcas. Guantes de piel, lana y ante, surtido completo para señora, caballero y niños. La mejor colección de paraguas para señora y caballero, precios muy limitados.

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

Noticias

LA LLUVIA

Llueve copiosamente. El barómetro marca 744 20. El pluviometro esta mañana marcaba 13 milímetros, sin duda que hoy marcará mucha más cantidad.

Parece esta persistencia de agua un castigo del cielo por nuestros pecados.

Eso nos hace pensar que hay un motivo más para pedir a Dios que se apiade de nosotros.

AYUNO Y VIGILIA

Repetimos que el miércoles, viernes y sábado son días de ayuno y el viernes además de abstinencia de carne.

MALOS TRATOS

Manuela Portero Cañero, denuncia a Antonia Rivera, por malos tratos.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 30 de Marzo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de los empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

TURISTAS

Esta tarde estuvieron en el Ayuntamiento, los turistas que han venido a España a la conferencia de la Liga antialcohólica, siendo saludados por el alcalde y gestores.

Concurrió la banda de música.

FACTURA COBRADA

José Torres Martínez denuncia a Francisco Martínez a quien le entregó una factura por valor de 60 pesetas para cobrarla, efectuándolo así, pero negándose a darle el dinero.

ROBO DE TRIGO

Del almacén de trigo que hay en la huerta Santa Matilde, en la Fuensanta, violentaron las puertas llevándose de 35 a 40 sacos, que valoran en 1.900 pesetas.

El guarda Rafael Luque Carmona ha dado cuenta en la Comisaría.

CESES

Accediendo a los deseos de los interesados y por llevar con carácter de forzoso el tiempo reglamentario en el ejercicio del cargo de Suplente, se ha dispuesto cesen en el mismo los oficiales del centro provincial de Córdoba don Bonifacio Quesada Ruiz don Daniel Blanco Sagredo y don Enrique Alvarez Cáceres.

RECLAMADO

Ha sido detenido Antonio Barber Puchao que estaba reclamado por el Juzgado.

MONEDAS DE ORO

Francisco Muñoz Grande, albañil que trabajaba en una casa de la calle Agustín Moreno, encontró dos onzas de Carlos III y dos de Fernando VII. Se ha dado cuenta al Juzgado.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hiere continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico?

No harás nada por desterrar la blasfemia?

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El DEFENSOR.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clínica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 dupld.º (Madera Alta)

Consulta de 11 a 4

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Francisco Vigora Zurbano

Corredor Colegado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

JUGARÁ GRATIS

Núm. 15101

LOTERÍA DE NAVIDAD
15.000.000 DE PESETAS

Regala una participación



ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERS 1936

FEQUERA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRÁCTICA

LIBRO DE LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA PARA GRANDES Y CHICOS

Rústica, 2,50 pts. Encuadernado, 6 pts. DE VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y en Edif. Bailly-Bailliers, Apartado 84. MADRID

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll. 2 - CORDOBA



Revista quincenal ilustrada. Cada número conste de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apología y Mariología.—Artículos literarios y científicos.—Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo.—Crítica moral de novelas.—Poesías esocógicas.—Deportes.—Sección recreativa. Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCIÓN:

APARTADO, 183.

Madrid (C)

TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	76'90
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	90'00
Id. id. 5 por 100.	94'00
Id. id. 6 por 100.	103'10
Banco de España.	510'00
Tabacos.	228'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	38'30
Dólares.	7'33
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100.	102'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	99'50
Id. id. serie B.	99'50
Id. id. serie C.	99'50

La situación política

Las reuniones anunciadas para hoy tienen una importancia política extraordinaria por las razones que de ella pueden derivarse. Primero es la reunión de jefes de grupos de derechas en la que se han de fijar directrices y actitudes. Luego se reunirá la Ceda para examinar a fondo la situación política y los derroteros que se han de seguir y tras esta reunión viene la de la comisión de actas que dará el dictamen sobre las de Salamanca que es el asunto político que hay más interesante hoy.

Porque tan interesante o más es el problema de las elecciones municipales que lo tratarán los progresistas por su lado y que es la base de la reunión que celebrará mañana miércoles el consejo de la Ceda.

Y el nervio de todo está situado en esas actas limpias de la circunscripción de Salamanca, alrededor de las cuales se ventila en estos momentos toda la cuestión política. Si la tenaz actitud de los socialistas prevaleciera y fuese suficiente para arrastrar los votos de los republicanos de izquierda, se sabría ya que no era posible actuar, que no existía el mínimo de garantías necesario para ejercitar una oposición tenaz.

Ese hecho habría de repercutir directamente en las posiciones. No sólo en las que se adoptara respecto del Parlamento, sino también en la que se hubiera de tomar acerca de la convocada consulta electoral.

Política

La «Caceta»

La de hoy publica lo siguiente: Concediendo un mes para solicitar el reintegro en la armada como maestros, cabos, fogoneros, distinguídos, de primera y de segunda, cabos y soldados voluntarios de la armada, etc., que fueron baja antes del 31 de Diciembre de 1930.

Declarando que la amnistía en el magisterio, se aplicará también a quienes desempeñaran escuelas con carácter de sustitutos o interinos.

Resolución de la delegación del Trabajo según la cual las asociaciones profesionales pueden invertir el fondo social en gastos electorales. La deducción de estos gastos es li-

cita una vez que estén cubiertos los de previsión, socorro y enseñanza.

El caso Estébanz

El señor Estébanz ha dicho que hoy sportará a la Cámara una escritura notarial, fecha primero de Diciembre último, en la que se transmitió a una entidad de Madrid todos los derechos que tenía la Federación de Sindicatos de Burgos con respecto a los trigos, reservándose únicamente una participación, equivalente a los perjuicios que había experimentado dicha entidad.

El señor conde de Vallellano defendió un voto particular en este sentido y después impugnará el dictamen del acta del señor Estébanz.

Una misa

En la Iglesia de Santa Teresa se ha celebrado esta mañana una misa en sufragio del guardia de seguridad José de la Cal, asesinado por las turbas cuando acudió a prestar servicio durante el incendio de la Iglesia de San Ignacio, el día que se incendió también la de San Luis.

Vista

El sábado se celebrará en esta audiencia la vista de la causa instruida contra don José Antonio Primo de Rivera, por desacato a la autoridad.

De falange

Elementos afiliados a Falange Española repartieron por las calles un manifiesto de Primo de Rivera.

La policía persiguió a los repartidores, que, corriendo, arrojaban al paso los manifiestos.

Por el reparto de estas hojas han sido detenidos 40 falangistas.

La Ceda y Ossorio

Ossorio Gallardo ha publicado un artículo comentando la petición de Jiménez Fernández sobre si la Ceda debe ser monárquica o republicana.

Dice que debe ser republicana y enfoca el asunto desde su conocido punto de vista.

Gil Robles

El señor Gil Robles ha dicho que el señor Villalonga llevará la voz de la minoría en el debate del orden público.

Espera que hablará el señor Azafia.

Consejo

Mañana se reunirá el Consejo de la Ceda.

La reunión tendrá gran interés político.

Actas

Terminada la reunión de la comisión de actas, Indalecio Prieto dió la referencia.

Se estudiaron las de Pontevedra. En las de Granada informó Martínez Ferrer, candidato derrotado, que se adhirió a la propuesta de La Moneda, pidiendo se anulas las actas.

Se trató de las actas de Guadalejara y se pidió también su anulación. Mañana termina la información pública.

Los jefes de grupo

En la habitación que en el Hotel Ritz ocupa el Sr. Ventosa, se han reunido esta mañana los señores Gil Robles, Lamamié de Clairac, Ventosa, Goicoechea, Clí y Calderón.

Por tener que asistir a una vista en la Audiencia no asistió Maura.

Tampoco asistió Alba. Gil Robles dijo al salir que marcharía a presidir una reunión de la minoría de la Ceda.

Goicoechea que no sabía si inter-

vendría en el debate sobre el orden público.

Dependía de la forma en que se planteara.

Cid que marchaba a la reunión de la comisión de actas.

Ventosa dijo que habían cambiado impresiones sobre los debates parlamentarios y sobre el problema de las elecciones municipales.

Acordaron pedir que los asuntos de la comisión de actas se resuelvan con criterio jurídico y los dictámenes se puedan discutir con garantías de opinión y con la libertad y responsabilidad indispensables.

En cuanto a las elecciones municipales acordaron exponer cual es la verdadera situación que se crea por la falta de garantía para emitir el sufragio.

La Izquierda

La Izquierda, que tenía anunciado para hoy que se reuniría su minoría, ha aplazado esta para mañana.

En el debate sobre el orden público hablará Corominas por esta minoría.

Cambio de partido

El diputado por Asturias señor Pedregal, que ha obtenido su acta por el partido liberal-demócrata, es seguro que ingrese en la minoría de Unión Republicana, la cual examinará hoy martes este caso.

Parece probable que el señor Pedregal pretenda crear un nuevo partido en Asturias, separándose de don Mequedans Alvarez.

Preguntado el señor Pedregal sobre su ingreso en la minoría del señor Martínez Barrio, ni lo ha negado ni lo ha afirmado, remitiéndose al día de mañana.

La Ceda se reúne

Se ha reunido hoy la minoría de la Ceda.

Presidió don José María Gil Robles.

El señor Gil Robles dijo a la salida que en las deliberaciones intervino el señor Casanueva.

El señor Carrascal manifestó que esta tarde daría la referencia de la reunión.

Otra reunión

También se reunieron conjuntamente las minorías de la izquierda y de la unión republicana.

A la salida dijo el señor Fernández Clérigo que en la reunión hablan examinado diversos asuntos de régimen interior.

Después cambiaron impresiones sobre la discusión de las actas.

Se hizo una distribución de puestos en las comisiones.

—¿Y de orden público?

—De orden público hablamos, pero sobre ese asunto no hubo acuerdo ni tenía porqué haberlo. No es asunto de la minoría y la minoría no tiene que hablar de ello, hablará el Gobierno y nosotros estamos a su lado exactamente.

Ignoraba si hablaría el señor Azafia.

Tradicionalistas

Se ha reunido la minoría tradicionalista.

Lamamié de Clairac dió cuenta del desarrollo de la reunión de los jefes de las minorías de derechas, celebrada en el Ritz.

Se trató de los dictámenes de la comisión de actas.

Se estudió lo relativo al debate político y se aprobó el alcance que habla de dar a su intervención Lamamié, según él había propuesto.

Don Alfredo Martínez

Oviedo.—El exministro don Alfredo Martínez, cuya gravedad se aumentó, fué esta mañana objeto de una delicadísima operación quirúrgica.

Al terminar ésta sufrió un colapso. Su estado es gravísimo, casi desesperado.

El señor Martínez ha pedido se le administrasen los Santos Sacramentos y así se ha hecho.

El presidente

Martínez Barrio fué visitado por los jefes de las minorías, requerido por éste, que les rogó que infuyeran con sus correligionarios para que la discusión no tuviera carácter personal nunca.

También les pidió que no llevaran armas al salón de sesiones.

Así se lo prometieron.

Con Azafia

Los jefes de los partidos de oposición, visitaron a Azafia, para pedirles que garantizara la actuación de los diputados en el salón de sesiones y que diera garantías para la celebración de las elecciones municipales.

Así lo prometió.

En calidad y precios no hay quien compita con la acreditada marca «El Avión». Pastillas de café y leche, de Logroño.

Gil Robles es el jefe

Carrascal nos ha dicho que en la reunión de la Ceda celebrada esta mañana Gil Robles dió cuenta de lo acordado en la reunión de los jefes y se otorgó dar un voto de confianza al Sr. Gil Robles como jefe único.

Particularmente sabemos que Casanueva dijo que se necesitaba ante ciertas afirmaciones hechas por algunos periódicos que se hiciera una declaración explícita de que era el jefe.

Se declaró que el jefe indiscutible era Gil Robles.

Acción Católica

Ha sido nombrado vicepresidente nacional de Acción Católica, don Alberto Martín Artajo que desempeñaba la secretaría de la misma.

Para este cargo se nombra a don José María Taboada Lago.

El secretario de Estado del Vaticano cardenal Pacelli ha dirigido una carta a don Angel Herrera en la que se acusa recibo de los once volúmenes que ha publicado la Editorial «La Bor» hijuela de Acción Católica con el título de «Pro Ecclesia et Patria» resalta la grandeza de la empresa que queda demostrada solo con los títulos de los volúmenes y se complace en hacer presente el aplauso de Su Santidad, de quien envía la bendición apostólica.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Ramos dió la referencia del consejo.

Según ella, Barcia informó de su viaje a Londres y de las cuestiones internacionales.

La mayor parte del consejo se dedicó a la lectura de tres proyectos relativos uno a bienes comunales, otro a desahucios de fincas rústicas y otro a laboreo forzoso.

Justicia: Expediente de libertad condicional a 21 penados.

Ante las insinuaciones hechas por ciertos periódicos de la situación, se habló de sentencias de tribunales en causas por desórdenes públicos y como pudiera haber habido negligencia al atenderse se instruyó expediente para averiguarlo.

Comunicaciones: Aplicación de la amnistía a funcionarios de correos y telégrafos.

Trabajo: Asuntos de paro forzoso. Instrucción: Disponiendo la disolución del patronato de la expedición al Amazonas.

Asuntos de enseñanza. Acuerdos sobre reorganización de la segunda enseñanza y profesional en su grado medio.

Creación del consejo de cultura en Madrid y de consejos regionales de primera y segunda enseñanza.

Expedientes de creación de escuelas.

Obras Públicas: Creación de la oficina de enlace ferroviario en Bilbao y Barcelona.

Hacienda: Construcción de buques para la Campa.

Guerra: Supresión de los soldados de cuota.

Disolución del cuerpo de complemento en ferrocarrilas.

Implantación en las fábricas militares de la jornada de las 44 horas.

Miscelanea

Los automóviles

Valencia.—En Custer de Poblet, una camioneta con 20 pasajeros chocó con otro coche.

Resultaron cuatro graves y 16 menos graves.

Las Cortes

La sesión de hoy

Preside Martínez Barrio, que abre la sesión a las 4 20.

Animación.

Se aprueban el acta y el despacho del día.

Se leen varios dictámenes de la comisión de actas e incompatibilidades.

Son proclamados varios diputados. Al leerse el dictamen de las actas de Santander, el socialista Bruno Alonso pone trabas al dictamen en lo que se refiere a las actas de las derechas y pide que se anulen estas.

Indalecio Prieto rechaza los argumentos de Bruno Alonso y afirma que lo dicho por este cae fuera de la órbita de la comisión.

En su consecuencia pide se proclamen y así se acuerda.

También se proclaman los elegidos por Segovia, Murcia y Tarragona.

Al discutirse las actas de Burgos se lee el dictamen que solicita la nulidad para el acta de diputado tradicionalista Sr. Estébanz, fundándose en que este señor es presidente de la federación de sindicatos agrícolas católicos.

Se lee el voto particular que presenta el conde de Vallellano.

Rechaza las bases del dictamen. No es suficiente motivo el que se aduce, ni cae dentro de los casos de incapacidad.

Lee un suelto que se publicó en el «Diario de Burgos», firmado por un jefe agrario, que ha perdido el acta en estas elecciones.

Prieto impugna el voto.

Como principal argumento aduce que Estébanz firmó un contrato de adjudicación de trigo, como presidente que era de la Federación de sindicatos.

Lee una carta de Martínez de Velasco combatiendo a Estébanz y se pasa a votar el acta.

NO HAY DEBATE?

Mientras se verifica la votación circula por la Cámara el rumor de que no habrá hoy debate político como se había anunciado y esperaban todos.

Los periodistas se dedicaron a averiguar que hubiera de cierto en ello, recorriendo el salón de conferencias y los pasillos.

La impresión general es que no habría debate.

Hemos preguntado a varios miembros del gobierno y han eludido una contestación categórica.

Diputados afectos al gobierno y que tienen motivos para saberlo, nos han dicho que no hay debate.

El gobierno fundamenta su actitud en que el debate ocasionaría apasionamiento de los ánimos al relatar los sucesos y esto pudiera provocar oírca.

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

Extranjero

Japoneses

Tokio.—Por orden del Emperador, nueve generales han sido declarados cesantes, y veintinueve generales y dos coroneles han sido trasladados, en vista de su responsabilidad en el golpe de Estado de 26 de Febrero.

Dos discursos de Mussolini

Roma.—Pronunció ayer su discurso del Capitolio, Mussolini, estigmatizando a las potencias que aportaron su ayuda moral y material a Abisinia.

«La victoria, dijo, besa vuestras banderas, y lo que los soldados conquistaron, será en adelante territorio consagrado a la Patria. Que desde esta colina parta hacia las costas africanas el saludo de la revolución a las Falanges victoriosas de la Italia fascista.»

El «duce» recuerda que el sitio económico de las naciones sancionistas, fué decidido, porque éstas contaban con la modestia, potencial e industrial de Italia. El 17 de Noviembre de 1935 es una fecha que quedará en adelante como la marca inicial de una nueva fase de la historia de Italia, nueva fase que estará dominada por este propósito: máximo posible de autonomía en la vida económica de la nación.

Mussolini, dirigiéndose a la Asamblea de Corporaciones, ha anunciado que esta asamblea sustituye a la Cámara de Diputados del viejo sistema parlamentario. Anunció igualmente la nacionalización de todas las grandes industrias que provengan a las exigencias de la defensa nacional.

Después de la reunión celebrada por la Asamblea de Corporaciones, el «duce» ha regresado al palacio de Venecia, ante el cual se agolpaba una enorme multitud. En las primeras filas se encontraban las organizaciones fascistas de la capital.

Mussolini salió al balcón, y dijo: «Hace unos diecisiete años que, en Milán, un puñado de hombres que volvían de las trincheras, se unieron con la intención decidida de liberar a Italia de todas las escorias que la entristecían. Esta operación tuvo completo éxito. Lo que quisieramos tenazmente, es hoy una voluntad indomitable de todo el pueblo italiano. Poco importa si el cielo está hoy sereno o no. Os digo que el buen tiempo no puede tardar, y no tardará.»

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Capullos de azahar».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Guerra de vales».

CINE SOROCRA.—Cine. «La destrucción del hampa».

CINE ALKÁZAR.—Cine. «Tú eres mío».

Ultima hora

Un hombre muerto

De Villaviciosa telegrafian a las cuatro de la tarde:

A la salida de sus bodegas ha aparecido muerto de una puñalada en el corazón, don Manuel López del Rey, natural de Villanueva del Rey y vecino de este pueblo.

La guardia civil practica diligencias. No se cree se trate de un delito social; sino de una veuganza.

Recibiendo noticia de él la majestad de Felipe II lo envió a pedir para verlo, de que se admiró viendo que solo un particular pudiese haber dejado fundadas tantas cosas.

Fué electo obispo de Córdoba don Sancho de Rojas, natural de Córdoba, hijo de Diego Fernández de Córdoba, Mariscal de Castilla, señor de Baena, y de doña Sancha de Rojas señora de Pozas. Tuvo por hermanos a don Pedro Fernández que subedió en el estado de Baena, y a don Juan Rodríguez de Rojas, que subedió en el de Poza, y así mismo a doña María de Córdoba.

Fué el obispo antes Dean y Canónigo de la santa Iglesia de Córdoba, obispo de Astorga y Presidente de Castilla, distinto de otro que fué Arzobispo de Toledo. Conociendo el Rey don Juan el II sus muchas prendas, hizo promoverlo a su Patria de Córdoba con gran primor.

1421.—En el año de 1421 andaba el

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empujamiento del anuncio, entonces aborace el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Facetas	Pesetas	Facetas	Pesetas	Facetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30				En primera plana, abajo, un precio. 2.ª y 3.ª, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50				
3	8 por 13	15	30	40, 60, 100				
4	13 por 13	20	40	60, 80, 125				
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175				
6	13 por 20	75	150	150, 175, 200				
7	18 por 23	100	150	175, 200, 300				
8	22 por 27	125	175	200, 250, 400				
9	28 por 27	200	250	325, 400, 500				
10	28 por 41	300	500	600, 750				
11	54 por 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversario en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 25 por 100; en primera, el 40

ANUNCIOS POR PALABRAS HIPOTECAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.

En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Faz».

Cocina Económica. Envíe V. su óbito a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su parroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

«Preguntas Actuales».—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, se venden a 2'00 y 2'25 ptas. docena, según tamaño. Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

TOS FERINA CURA

rápidamente, «Fescotxol Específico» de la tos. Farmacias. 30—6

ARRIENDO

Portal con habitación grandes, con luz, agua y gas, con water, en Librería, 18. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

AGENTES DE SEGUROS

se necesitan en la capital y pueblos de la provincia. Absoluta reserva. Diríjase al apartado n.º 5.—Córdoba.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Píñri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Anunciante:

Antes de anunciar fijáse bien en la clase de público que lee cada periódico.

Horario de trenes

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aporado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'25.

LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'40.
Correo de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE BÉLMES

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE

Sombreros y Fábrica de Gorras (ULTIMO SISTEMA)

Exportación a provincias

DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12

PROXIMA APERTURA

Cursillos de Ingreso en el Magisterio

6.000 plazas. Convocatoria «Gaceta» del 15. Preparación inmejorable por profesorado especializado. Colección propia de problemas orientados de acuerdo con la convocatoria. Clases orales y por correspondencia.

Instituto Samper. Av. Eduardo Dato, 21. MADRID.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN

A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A vo untad

volvieron hasta las diez del día, a cuya hora dijeron tercia y la misa conventual.

Sucedió este caso tan particular de arrojarse toda la comunidad por los años de 1523, que no se lee en crónica ninguna. Año de 1416 casó Dña Sánchez de Quesada con doña Leonor Venegas, hija de Pedro Venegas, señor de Luque, y de doña María García Carrillo; recibió en dotes tres mil quinientos florines. Fué Dña Sánchez, hijo de Pedro Díaz de Quesada, señor de la villa de Gavia, y de su mujer doña Juana de Cárcamo, noble s-fiora cordobesa.

1417.—En 11 de Noviembre de 1417, se dió fin al concilio de Constancia, en donde fué electo Coloma, Cardenal Romano, que después se llamó Martino V.

1418.—Segundo día de Junio de 1418 amaneció difunta la Reina doña Catalina en Valladolid, y él se casó a 21 de octubre con la infanta de Aragón doña María.

1419.—En el año de 1419 se convocaron Cortes en Madrid, y a 7 de Marzo tomó el Rey el Gobierno de estos reinos a los 14 años y 2 días de su edad.

En este año a 11 de Marzo siendo obispo de Córdoba don Fernando Deza, se hizo la hermandad que tienen las santas iglesias de Córdoba y de Jaén, como parece de los libros de estatutos de ambas santas iglesias folio 107, folio 91. Vivió don Fernando Deza hasta los últimos de este año.

Fuó sepultado en la capilla de San Acacio, que hoy llaman de la Sangre, que el obispo había fundado; y su sobrino don Fernando Ruiz de Aguayo, Chantre y Ganónigo de esta Santa Iglesia, del consejo del Rey, la dotó fundando seis capellanías y dos sacristanías con muy lucida renta sin otras muchas memorias y obras que como consta de su testamento con tan excelente disposición, que te-